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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$

odpowiedz ,,A”:
BRI Ry

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Wysokos$¢ naliczonego podatku VAT ustala si¢ na podstawie

A. rejestru zakupu.

B. noty korygujacej.

C. rejestru sprzedazy.
D. raportéw kasowych.

Zadanie 2.

Ktory rodzaj obserwacji nalezy zastosowa¢ do oceny zachowania sprzedawcow w kontakcie
z klientami?

A. Jawna, bezposrednia.
B. Jawna, pos$rednia.
C. Ukryta, bezposrednia.
D. Ukryta, posrednia.

Zadanie 3.

Wiasciciel sklepu spozywczego chcac poznac¢ preferencje konsumentéw prosit ich o dokonczenie
wypowiedzi ,,Najbardziej smakujq mi lody ..................7.. Ktory rodzaj testu psychologicznego
zastosowat przedsigbiorca?

A. Skojarzen.

B. Wyobrazen.

C. Uzupehiania zdan.

D. Apercepcji tematycznej.

Zadanie 4.

Wykres przedstawia odpowiedzi mlodziezy na pytanie: ,, Czym kierujesz sie przy wyborze markowego
obuwia sportowego?”. Na podstawie zamieszczonego wykresu okresl, ktory rodzaj zachowan
rynkowych dominowat wsrdod respondentow?

A Nawykowe Ceynniki decydujaee o wybiorie markowego chuwia SpOrlowe o
B. Racjonalne. e i
C. Emocjonalne.
D. Nierutynowe. 200
re
II:"::.!_“\
P ko
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Zadanie 5.

W sklepie o tradycyjnej formie sprzedazy najskuteczniejsza jest reklama
A. internetowa.
B. bezposrednia.

C. wydawnicza.
D. spoteczna.

Zadanie 6.
Ktory z aktow prawnych zakazuje stosowania reklamy wprowadzajacej w blad oraz sprzecznej

z przepisami prawa i dobrymi obyczajami?

A. Kodeks cywilny.

B. Kodeks postgpowania administracyjnego.

C. Ustawa o zwalczaniu nieuczciwej konkurencji.

D. Ustawa o szczegblnych warunkach sprzedazy konsumenckie;.

Zadanie 7.

Sprzedawca specjalistycznego sprzg¢tu wedkarskiego, chcac szczegdélowo poinformowaé wedkarzy

o produkcie, powinien zastosowaé reklamg

A. w prasie specjalistyczne;j.

B. w telewizji ogblnopolskie;j.
C. wkinie.
D. wradiu.

Zadanie 8.

Idea orientacji marketingowej zaklada

A. zadowolenie klienta z wyboru i uzytkowania produktu.
B. dazenie do jak najszybszego osiggnigeia zysku.

C. pozyskiwanie wciaz nowych technologii.

D. osiagnigcie celu za wszelka ceng.

Zadanie 9.
Bezposrednia rekomendacje¢ produktu przez sprzedawce stosuje sig¢ gtownie poprzez

A. public realtions.

B. ko-sponsoring.

C. promocj¢ osobista.
D. promocjg handlowa.
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Zadanie 10.

Sklep spozywczy prowadzi produkcjg uzupetniajaca Swiezych wyrobow garmazeryjnych. Na podstawie
danych zawartych w tabeli, dotyczacych dynamiki sprzedazy i udzialu w rynku, wskaz produkty ze
sprzedazy, ktoérych nalezy sig stopniowo wycofywacé.

Asortyment Dynamika sprzedazy Udziat w rynku

Miesa z rozna 12% 37%
Miesa w galarecie 7% 3%
Pierogi i nalesniki 25% 13%
Satatki i suréwki 32% 25%
Ogoétem 15% X

A. Migsa z rozna.

B. Migsa w galarecie.

C. Pierogi i nalesniki.

D. Satatki i suréwki.

Zadanie 11.

Po wykonaniu analizy SWOT wiasciciel cukierni postanowit otworzy¢ kolejne punkty sprzedazy swoich
produktéw w innych miastach. Ktory element przeprowadzonej analizy zostat zaliczony do mocnych

stron cukierni?

A. Niskie oprocentowanie kredytow.
B. Smaczne i niedrogie wyroby.

C. Niskie bezrobocie w regionie.

D. Stabilna polityka podatkowa.

Zadanie 12.

Cena zbytu to cena po jakiej sprzedaje wyroby
A. detalista.
B. akwizytor.

C. hurtownik.
D. producent.

Zadanie 13.
Wedhug Polskiej Klasyfikacji Dziatalno$ci symbol G jest oznaczeniem
A. Klasy.
B.  grupy.
C. dziahu.
D. sekcji.
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Zadanie 14.
Ktora forma sprzedazy jest optymalna w przypadku paczkéw oferowanych w centrum handlowym?

A. Z automatu.

B. Samoobstugowa.

C. Tradycyjna ze zredukowang obstuga.
D. Tradycyjna z rozwinigtg obstuga.

Zadanie 15.

Ktora technike zastosowal partner negocjacji handlowych zadajac pytanie: ,,Ile wyniesie cena za sztukg,
gdybym zdecydowat si¢ kupi¢ dwukrotnie wigksza partig towaru tzn. 600 szt., a nie jak zwykle 3007”7

A. Operowania cena.

B. Wysuwania hipotez.

C. Ustepstw malejacych.
D. Manipulowania czasem.

Zadanie 16.

Klient zakupit obuwie z niewidocznym pgknigciem podeszwy, ktore uniemozliwia uzytkowanie butow.
W tej sytuacji, zgodnie z ustawq o szczegolnych warunkach sprzedazy konsumenckiej, klient

w pierwsze] kolejnosci moze zadac

Fragment ustawy o szczegolnych warunkach sprzedazy konsumenckiej

Art. 8.

1. Jezeli towar konsumpcyjny jest niezgodny z umowa, kupujacy moze zada¢ doprowadzenia go do stanu
zgodnego z umowa przez nicodplatna naprawg albo wymiang na nowy, chyba Ze naprawa albo wymiana sa
niemozliwe lub wymagaja nadmiernych kosztéw (...)

2. Jezeli kupujacy, z przyczyn okreslonych w ust. 1, nie moze zada¢ naprawy ani wymiany, albo jezeli
sprzedawca nie zdota uczyni¢ zado$¢ takiemu Zadaniu w odpowiednim czasie lub gdy naprawa albo wymiana
narazataby kupujacego na znaczne niedogodnosci, ma on prawo domagaé si¢ stosownego obnizenia ceny albo
odstapi¢ od umowy; od umowy nie moze odstapié, gdy niezgodno$é towaru konsumpcyjnego z umowa jest
nieistotna.(...)

A. obnizenia ceny lub wymiany obuwia na nowe.

B. obniZenia ceny obuwia lub odstapienia od umowy.
C. nieodptatnej naprawy lub obnizenia ceny obuwia.
D. nieodptatnej naprawy lub wymiany obuwia na nowe.

Zadanie 17.

Hurtownia zakupifa towar po cenie 246,00 zi/szt. (w tym VAT 23%). Ile wyniesie cena sprzedazy netto
towaru, jesli hurtownia stosuje marze w wysokosci 20% ceny zakupu netto?

A. 200,00 zt
B. 240,00 zt
C. 295,20 z
D. 302,58 zt
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Zadanie 18.

W sklepie na koniec dnia znajduje si¢ zapas 10 kg jabtek deserowych. Dzienna sprzedaz jablek wynosi
8 kg, a wlasciwy poziom zapasu, ktory powinien stale znajdowaé si¢ w sklepie, wynosi 20 kg.
Ile kilograméw jabtek nalezy zamowi€, aby zapewnié cigglo$¢ sprzedazy i1 utrzyma¢ wymagany zapas
w ciagu kolejnych 5 dni?

A. 30kg
B. 40kg
C. 50kg
D. 60kg
Zadanie 19.
Ktore z wymienionych towardw nalezy przechowywaé na najwyzszych pétkach regatdéw podczas ich
magazynowania?
A. Hantle.
B. Lezaki.
C. Namioty.
D. Karimaty.
Zadanie 20.
Ktory dokument wystawia dostawca w celu powiadomienia odbiorcy o wysylce towaru?
A. Awizo.
B. Specyfikacje.
C. Potwierdzenie zamowienia.
D. Zawiadomienie o odbiorze.
Zadanie 21.
Ktory schemat przedstawia prace zwiazane z odbiorem ilo$ciowym towaréw we wlasciwej kolejnosci?
A. B. C. D.
SEr%vdzié ilos¢
o i i~ sprawdzié zgodno$é sprawdzié zgodno$é ustalié ilo$¢ opakowan
opakgvggglgﬂzgg&?zym z zamOwieniem z dokumentem dostawy zbiorczych
opakowania
l ) N l
gﬁgak\ivdzié ilog¢
sprawdzi¢ zgodnosé ustali¢ ilos¢ opakowan z SIWalia 18 sprawdzi¢ zgodnosc
z dokumentem dostawy zbiorczych opakg\:gnwl;rtzobélgrczym Z zamOwieniem
213
opakowania
1 2 d {
sggak\ivdzié ilos¢
ustali¢ ilo§¢ opakowan sprawdzi¢ zgodnos$¢ sprawdzi¢ zgodnos¢ Zaco arowans na
zbiorczych z dokumentem dostawy z zaméOwieniem opaktz)\:g‘lg“lllrtzo%l;rczym
c1g
opakowania
{ { { {
Z;grak\ivdzié ilosé
sprawdzi¢ zgodnosc oy buba ustali¢ ilo$¢ opakowan sprawdzi¢ zgodnos¢
pz zaméwigniem opak(z)\;g‘lggﬂ%b;&lgzym zbiorcgypch z okumenter% dostawy
opakowania
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Zadanie 22. 8
|'_- e
Za pomocy przedstawionego na zdj¢ciu urzadzenia mozna okreslié

A. wilgotnos¢ powietrza.
B. temperaturg powietrza.

C. gestosé towaru.
D. wagg towaru. ‘—

WAL ||||||I[‘
H

Hry

i
9

Zadanie 23.
Ktory z czynnikéw obnizajacych jako$¢ towaré6w podczas przechowywania powoduje zielenienie
ziemniakdéw 1 powstanie w nich substancji toksyczne;j - solaniny?

A. Wysoka temperatura.

B. Niska temperatura.

C. Swiatlo stoneczne.
D. Nadmierna wilgo¢.

Zadanie 24.

Zgodnie z zasadami rozmieszczania towaréw na sali sprzedazowej i zapleczu, w bezpoSrednim
sgsiedztwie nabialu nie mozna uktadaé

A. wyrobdw cukierniczych.

B. tluszeczoéw roslinnych.
C. pieczywa.
D. warzyw.

Zadanie 25.

Oblicz warto$¢ netto sprzedanych towarow wiedzac, ze warto$¢ sprzedazy brutto wynosi 2 460,00 zi,
a stawka podatku VAT 23%?

A. 1000,00 zt
B. 1460,00 zt
C. 2000,00 z1
D. 2200,00 zt
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Zadanie 26.

Podczas kontroli dokumentéw towarzyszacych dostawie pracownik zauwazyl, ze na fakturze dostawca
blednie wpisat forme¢ organizacyjno-prawng nabywcy. Ktory dokument nalezy wystawi¢ w tej sytuacji,
aby skorygowac btad?

A. Note korygujaca.

B. Fakturg korygujaca.

C. Protokoét rozbieznosci.

D. Zgloszenie reklamacyjne.

Zadanie 27.
Po jakim terminie sprzedawca, ktory nie rozpatrzyl reklamacji, musi ja uznac¢?

A. Po 10 dniach.

B. Po 14 dniach.

C. Po 21 dniach.

D. Po 30 dniach.
Zadanie 28.

Przedsigbiorstwo handlowe w grudniu 2013 przyjeto na stan jednostki $rodek trwaly o wartoSci
poczatkowej 100 000 zi. Przedsigbiorstwo zastosowalo degresywna metodg amortyzacji przy rocznej
stawce amortyzacji 20% 1 wspotczynniku podwyzszajacym 2.

Wartos$¢ netto srodka trwatego na koniec pierwszego roku uzytkowania wyniesie

A. 20000 zt
B. 40000 zt
C. 60000 zt
D. 80000 zt
Zadanie 29.
W tabeli zamieszczono wyniki inwentaryzacji przeprowadzonej w hurtowni owocow.
L N ¢ Cena Stan wedtug:
.p. z r ,
P azwa toward jednostkowa Spisu z natury Zapisow ksiegowych
1. | Cytryny 2,50 zi/kg 700 kg 1 000 kg
2. | Mandarynki 3,00 zt/kg 800 kg 850 kg
3. | Pomarancze 4,00 zit/kg 900 kg 890 kg

Ustal na podstawie danych w tabeli warto$¢ réznic inwentaryzacyjnych.

A. Niedobor cytryn 750 zt, niedobdr mandarynek 150 zi, nadwyzka pomaranczy 40 zt.
B. Nadwyzka cytryn 750 z1, niedobor mandarynek 150 zi, niedobér pomaranczy 40 zi.
C. Niedobor cytryn 750 zt, nadwyzka mandarynek 150 z1, nadwyzka pomaranczy 40 zi.
D. Nadwyzka cytryn 750 zt, nadwyzka mandarynek 150 zt, niedobor pomaranczy 40 zi.
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Zadanie 30.

Podstawg obliczania wynagrodzenia pracownika wedlug systemu czasowo-premiowego jest przyjecie
stawki godzinowej 10 zt i premii regulaminowej 200 zi. Jezeli pracownik przepracowal w miesiacu
180 godzin w ramach miesigcznej normy czasu pracy, to jego wynagrodzenie brutto wyniesie

A. 1600zl
B. 1800z
C. 2000 z.
D. 2200z
Zadanie 31.

Przedsigbiorca bgdacy platnikiem podatku od towardéw i ustug, dokonujacy rozliczen w systemie
miesigcznym, podatek ten za maj ma obowiazek rozliczy¢ do dnia

A. 10 czerwca.
B. 15 czerwca.
C. 20 czerwca.
D. 25 czerwca.

Zadanie 32.
Ksiggowa spoiki z 0.0. sporzadzita imienna list¢ ptac pracownika hurtowni zapisujac m.in. nast¢pujace
kwoty:

Wynagrodzenie brutto 3 000,00 zt
Sktadki ubezpieczen spotecznych 411,30 z
Sktadka ubezpieczenia zdrowotnego 9% 232,98 z1

Podstawa wymiaru sktadki ubezpieczenia zdrowotnego jest kwota

A. 235572z
B. 2 588,70 zt
C. 2767,02 zt
D. 3000,00 zt

Zadanie 33.

§ 1. Dostawca zobowigzuje sie do dostarczenia Odbiorcy nastepujgcych towaréw:

D)eoeeeieviieceeeerevaesssrere WIHIOSCH e PO CENIE ..coeeevaes 20 e W termingch............eeeeeeeeevvrnn,
2)eevierreriisviiivssnersrssesssisse W HOSClurivivivvccvievavesases PO CENUE cvevveveces ZO avsesvavaesvsrere W ECIMUNAC o,
1 ) SOSN8 | o 11 o [OOSR PO CENIE vovvvvvrrnvrns ZO sevrrrrsrrinsereess W ECTHNAC oo eviivrivenseririvin v
§ 2. Towar dostarczony bedzie przez Dostawce Na ryzyKo i KOSZE..........cccvvevvveivvsesvvens G0 ovrievveiivisvsssvievesessesissnses

Dokument, ktérego fragment zamieszczono to

A. umowa zlecenia.
B. umowa dostawy.
C. zamodwienie.

D. oferta.
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Zadanie34.

Na podstawie przedstawionego weksla trasowanego mozna stwierdzi¢, ze podmiot uczestniczacy
w obrocie wekslowym P.H.H. ,,DOMIX” sp. z o0.0. jest

Krakow s 15 eczerwea 2012 1 15 000 =

niesiqe po okazaniu sapiac (Ci€ T

w : PHH "DOMIX" sp. z 0.0
E na Sleconie
g wme  PReinascie tvsiecy zlotvcli
o P H "MERKURY"J Nowak PHU "HERMES" I. Kot
L = R ul. Dwowska 15
ul. Kamienna 125a 23 800 Broesko

30-002 Krakow

eistny ING Bank Slaski o/ Krakow \_%i’

trasatem.
frasantem.

aw >

remitentem.
D. indosantem.

Zadanie 35.
Wskaznik przyjeé 1 zwolnien okresla wielkos¢ zjawiska, jakim jest

A. plynno$¢ kadr.

B. wydajnos¢ pracy.

C. stopa bezrobocia.

D. rekrutacja pracownikow.

Zadanie 36.

Zgodnie z ustawa o szczegblnych warunkach sprzedazy konsumenckiej konsument ma prawo odstapié
od umowy za zwrotem pienigdzy lub Zada¢ obniZenia ceny towaru, jezeli

A. towar nie spetnia oczekiwan konsumenta.

B. naprawa lub wymiana towaru sg niemozliwe.

C. towar mozna zakupi¢ taniej w innym sklepie.
D. stwierdzono wady towaru po roku uzytkowania.

Zadanie 37.

Kapital wtasny jednostki gospodarczej wynosi 100 000 zi, a zysk netto wynosit 50 000 zi. Analiza
rentownos$ci kapitatu wtasnego pokazuje, ze kazda zlotowka zainwestowanego kapitalu wilasnego
wygenerowata

A. 0,50 zt zysku netto.
B. 2,00 zt zysku netto.
C. 5,00 zt zysku netto.
D. 50,00 zt zysku netto.
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Zadanie 38.

Udziat poszczegblnych pozycji aktywoéw w ogolnej sumie bilansowej mozna poréwnac obliczajac

A.

B.

C.
D.

indeksy.

miary Srednie.
wskazniki struktury.
wskazniki natezenia.

Zadanie 39.

Ktora z metod planowania zastosowata firma handlowa przy ustalaniu wielko$ci zakupu?

Wyszczegdlnienie Kwota Wyszczegdlnienie Kwota

Zapas poczatkowy 150 000 | Planowana sprzedaz 410 000

Zakup 360 000 | Zapas koncowy 100 000

Razem 510 000 Razem 510 000

S0 wp»

Sieciowa.

Bilansowa.

Statych proporcji.
Tendencji rozwojowe;j.

Zadanie 40.

Przedsigbiorstwo handlowe osiagneto zysk z dziatalnosci operacyjnej w wysokosci 42 000 zt. Koszty
finansowe wynosity 5 000 zi, a straty nadzwyczajne 3 400 zt. Podatek dochodowy od osob prawnych,
ktory musi zaplaci¢ przedsigbiorstwo, wynosi

A
B
C.
D

6 384 7t
7728 zt
33 600 zt
37 000 zt
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